



青岛日报

2023年8月2日 星期三

农历癸卯年六月十六

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26762 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇

难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这起袭击事件予以强烈谴责,将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,共同维护本地区及世界和平与安全。

同日,国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

经中央军委批准

《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》印发全军

四版

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月1日讯 1日上午,市委召开区(市)党委“书记擂台”,深入学习贯彻习近平总书记在7月24日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,听取各区(市)上半年工作情况汇报,亮绩赛绩、查摆问题,研究部署下半年重点工作。市委书记陆治原出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定目标、乘势而上、真抓实干,以更加坚定的信心、更加有力的举措、更加务实的作风,抓实抓细各项工作,推动经济社会发展迈上新台阶。

市委副书记、市长赵豪志主持会议,市委副书记张惠出席。

陆治原在讲话中指出,今年以来,各区市担当实干,积极作为,推动经济社会发展取得明显成效。下一步,要认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,按照市委十三届三次全会安排,坚持思路打法、细化工作措施,扎实做好下半年工作,全力完成全年目标任务。要大力发展实体经济,聚焦聚力高端产业,因地制宜做强主导产业,着力开辟新领域新赛道,塑造高质量发展新动能新优势。要加强招商引资,坚持招大引强,强化要素保障,推动重点项目快落地、快建设、快投产。要深入推进城市更新建设,坚持从实际出发,尽力而为、量力而行,有序推进,稳扎稳打,确保干一个、成一个。要持续优化营商环境,深入开展专项整治,切实提升政务服务效能,不断增强市场主体获得感和人民群众满意度。要勇于攻坚克难,及时研究解决问题,加快补齐短板弱项,不断提升工作水平。要突出实干实绩,强化过程管理,推动落地见效,坚持“赛马场”上选干部,激励干事创业、担当作为。

赵豪志在主持会议时强调,各级各部门要把思想和行动统一到市委部署要求上来,进一步增强抓工作的责任感、紧迫感、主动性,强化担当作为,狠抓工作落实,突出重点、真抓实干、提高效率,统筹做好经济运行、项目建设、招商引资、民生保障等工作,更好统筹发展和安全,不断提升群众获得感、满意度,努力完成全年各项目标任务。

会上,通报了二季度“摘星夺旗”考核结果,胶州市、西海岸新区、崂山区、即墨区、城阳区、市南区、李沧区、莱西市、市北区、平度市党委书记依次发言,分别汇报了上半年重点工作进展、存在的问题和下一步打算。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。市委常委和有关市领导,各区(市)党政主要负责同志,市委有关部、市直有关单位主要负责同志,市“深化作风能力优化营商环境”专项行动指挥部办公室有关负责同志等在主会场参加。

学思想 强党性
重实践 建新功

各部门单位大兴调查研究之风,紧扣实际“破题”,系统观念“解题”,解决“一件事”办好“一类事”

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍

炎炎夏日,位于城市中的山头公园成为市民游客避暑纳凉的新选择。今年以来,青岛下大力开展城市公园功能优化提升,树木繁茂、花香馥郁、水系蜿蜒的城市公园为市民的休闲生活带来了新的体验。

如何进一步拆墙透绿,让市民“出门即入园”?市园林和林业局来到太平山中央公园开展调查研究,与前来游玩锻炼的市民交流,听取他们的建议。“我们家就住在中山公园旁边,可是每次进公园都要绕路。”“围墙爬满了植物,走在外面很难想到里面景色这么美。”

市民群众需要什么,就解决什么。市园林和林业局结合开展“百日攻坚”行动,充分考虑公园环境与城市环境氛围融洽、风格特色统一、文化内涵相协调等因素,对岞山路沿线的公园外墙、护栏全部拆除,打造“智慧、生态”的太平山生态绿道示范段。太平山区域累计拆除围墙(围栏)1590余米,修建了环山绿道,改建和增设了75个出入口,方便市民出行,让公园与街区、社区充分融合,让市民抬脚即可进公园。

前海一线是青岛旅游的“金字招牌”。然而,随着旅游旺季来临,旅游消费乱象屡禁不止给阳光明媚的青岛海滨蒙上了一层“阴霾”,成为全市旅游品质提升的障碍。

“旅游秩序整治‘取证难’是个‘老大难’问题——往往是整治行动刚开始,游商浮贩们早已闻风而散;等风头一过,更加有恃无恐。而我们各路执法‘正规军’的面孔和行动规律更是被摸得烂熟。”市文化和旅游局有关负责人说。为破解这项难题,

(下转第四版)

陆治原讲话 赵豪志主持 王鲁明张惠出席

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。

要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

全市城市管理工作会议召开

下足“绣花功夫”健全长效机制 全面提升城市精细化管理水平

陆治原讲话 赵豪志主持 王鲁明张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月1日讯 1日下午,全市城市管理工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,总结工作、查找问题、部署任务,动员全市上下深入践行以人民为中心的发展思想,下足“绣花功夫”,解决城市管理中的“顽瘴痼疾”,健全城市管理长效机制,全面提升城市精细化管理水平,充分彰显现代化国际大都市的形象品质。

市委书记陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记张惠出席。

陆治原在讲话中指出,加强城市管理,是贯彻落实习近平总书记关于城市工作重要论述精神的实际行动,是加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的重要内容,是提高城市品质、改善群众生活环境的重要举措。去年以来,全市各級各部门坚持建管并重,在抓好城市更新和城市建设的同时,推动城市管理取得积极成效。同时也要看到,当前城市管理工作中还存在一些短板问题。下一步,要把城市管理摆在突出位置,以更高标准、更实举措抓好各项工作,推动城市精细化管理水平实现新提升。

陆治原强调,要结合开展主题教育专项整治,聚焦重点领域,加大攻坚力度,切实解决城市管理领域突出问题。要深入推进交通拥堵治理,常态化治理交通违法行为,加大交通路网、停车设施等基础设施建设力度,加快推进现代化智慧交通体系。要紧盯沿海景区、重点路段、背街小巷、农贸市场周边等重点区域,加强环境卫生综合治理,让城市环境更加干净整洁。要深入实施违法建设、空中缆线等重点领域综合整治,持续推进市容秩序和旅游秩序整治,提升物业管理服务水平,推

动城市秩序更加规范。要精心做好景观设计和绿化、亮化、美化工作,扎实推进城市“微更新”,统筹提升建成区“插花地”、建设工地等环境品质,持续改善城市面貌。要开展好文明交通、文明旅游等宣传倡导活动,不断提高市民文明素质,提升城市文明水平。

陆治原指出,要完善城市精细化管理长效机制,持之以恒、常抓不懈,久久为功推进。要强化要素保障,提高资金、人员力量等综合保障能力。要强化数字赋能,深化“一网统管”“一网通办”,让城市管理更加智慧高效。要坚持依法治理,加强城市管理领域立法和执法,以法治促善治。要推动持续攻坚,确定年度攻坚任务清单,一项一项解决到位。要注重共治共享,强化党建引领,夯实基层基础,营造浓厚氛围,全面动员、人人动手,共同建设美丽文明家园。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,层层压实责任,密切协作配合,形成工作合力。

赵豪志在主持会议时强调,各级各部门要认真贯彻落实本次会议精神,进一步强化大抓城市管理鲜明导向,履尽职责,担当作为,真抓实干、务求实效,持续推进城市管理重点领域整治攻坚,建立健全城市精细化管理长效机制,不断推动城市环境品质实现新提升,城市面貌实现新变化,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

会上,播放了城市管理重点问题视频片,市城管办、市文明办、市爱卫办分别汇报有关工作情况,部分区(市)和部门作表态发言。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。市委常委和有关市领导,市委有关部、市直有关单位,中央和省驻青有关单位主要负责同志等在主会场参加会议。

把城市管理工作摆在突出位置

本报评论员

“把城市管理工作摆在突出位置,以更高标准、更实举措抓好各项工作,推动城市精细化管理水平实现新提升。”8月1日,全市城市管理工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,总结工作、查找问题,对做好下一步工作进行安排部署。在城市更新和城市建设工作持续推进,一大批事关长远的重大项目和群众期盼的民生工程不断取得新突破的时刻,市委、市政府召开这次会议,对于全市上下统一思想、凝聚力量,加快解决城市管理中的“顽瘴痼疾”,健全城市管理长效机制,全面提升城市精细化管理水平,具有重要意义。

城市“三分建,七分管”。加强城市管理,是贯彻落实习近平总书记关于城市工作重要论述精神的实际行动,是加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的重要内容。要充分认识到,我们只有提高城市精细化管理水平,才能把城市更新建设的成果维护好、巩固好,才能更好满足人民对美好城市生活的期待。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,把城市管理工作摆在突出位置,

(下转第四版)

锚定目标 实干笃行

——论学习贯彻市委十三届三次全会精神

本报评论员

历史发展道路蜿蜒向前,决定航向的关键处往往只有几步。在全面贯彻党的二十大精神的开局之年,在全市上下深入开展主题教育的关键节点,市委十三届三次全会召开,对推动主题教育走深走实,奋力推进中国式现代化青岛实践作出安排部署,强调要锚定目标、乘势而上、真抓实干,一步一个脚印把“设计图”细化为“施工图”,转化为“实景图”,奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章。

目标决定方向,方向决定未来。党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。习近平总书记对青岛情深似海、厚望如山,对我们提出“办好一次会,搞活一座城”、建设现代化国际大都市等重要指示要求,为我们

推进中国式现代化青岛实践指明了方向、提供了根本遵循。去年4月,市第十三次党代会围绕“建设现代化国际大都市”,提出“一二三四六十”目标定位和思路举措,引领全市上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。我们要锚定目标,就是要始终牢记习近平殷殷嘱托,聚焦建设新时代社会主义现代化国际大都市总目标,在打造“六个城市”上持续发力、久久为功,努力开创经济社会发展新局面,让中国式现代化在青岛大地展现可触可感的现实图景。

时间正在见证新的书写。以市委十三届三次全会为新起点,青岛正开启一场充满光荣和梦想的远征。

我们锚定目标、实干笃行,必须坚持不懈用党的创新理

论凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。“两个确立”是我们做好一切工作的信心之本、力量之源,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。习近平新时代中国特色社会主义思想是引领我们实现民族复兴的光辉旗帜,是抓工作、干事业、谋发展的制胜法宝,我们要以深入开展主题教育为契机,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,把握好这一思想的世界观、方法论,

(下转第四版)

前7个月青岛中欧班列开行625列

同比增长30.5%,在线路开行、货品运输、综合服务等方面实现突破

二版